Отчет

О деятельности Амурского регионального  отделения ОООИ ВОГ

За 2016 год

         Основным направлением в работе Амурского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих является выражение и защита законных прав и интересов членов ВОГ, их социальная реабилитация и интеграция в своевременное общество, обеспечение равных с другими гражданами России возможностей.

В соответствии с Уставом ВОГ  Амурское региональное  отделение ОООИ ВОГ  проводит разъяснительную и информационную работу по привлечению граждан с нарушениями слуха в члены нашего общества,  культурно-досуговую и физкультурно-спортивную деятельность среди инвалидов по слуху Амурской области 

По состоянию на 31 декабря  2016 г. на учете в  в АРО ОООИ ВОГ  состоит 423 члена ВОГ, все члены ВОГ являются инвалидами  1,2,3 группы. Учтенных(зарегистрированных в АРО ОООИ ВОГ)  -  310 человек с нарушением слуха, в том числе 119  детей. 

Проведено 4 заседания Пленума Правления. 
Специалистами Аппарата и местных отделений принято 342 гражданина  с нарушением слуха . В Аппарат и местные отделения поступило 3081 обращение, из них за услугами по сурдопереводу 626. Наибольшее количество обращений  по вопросам социального(310) и медицинского характера (931), ввиду введения электронной записи на приемы к врачам , инвалиды по слуху чаще всего обращаются по этим и бытовым вопросам, увеличилось количество обращений по вопросам трудоустройства (136) и по юридическим (208) 

В соответствии с планами работ проводились   досуговые, физкультурно–оздоровительные и информационные мероприятия для инвалидов по слуху.
2016 год – это был год 90-летия ВОГ и все проводимые мероприятия были приурочены к этой знаменательной дате. Проведен 2-й региональный турслет , где 70% были активисты из районов и городов области, 30%  -активисты Благовещенского местногоь отделения. Турслет был организован за счет средств областного гранта « Каждый понедельник проводятся информационные встречи с пожилыми инвалидами по слуху, при Благовещенском местном отделении работают: кружки «Жестовое пение», «Танцевальный». Коллектив художественной самодеятельности АРО ОООИ ВОГ активно участвует во многих общегородских мероприятиях г.Благовещенска с концертными номерами и выставке прикладного  искусства, в том числе и в ежегодном городском фестивале « Когда мы вместе – мы сильнее», в областном фестивале инвалидов « Мир вокруг нас» , где некоторые участники из числа инвалидов по слуху, стали лауреатами фестивалей…
В местных отделениях АРО ОООИ ВОГ были проведены досуговые мероприятия, выставки, чаепития, спортивные мероприятия, посвященные 90-летию ВОГ, а в заключении был организован региональное торжество совместнос коллективами худождественной самодеятельности АРО ОООИ ВОГ, школы –интерната № 8 для глухих детей с сольной концертной  программой гостя из Украины,  17 сентября 2016 
 года, где присутствовали представители  всех органов власти области и города Благовещенска, некоторых предприятий и организаций, которые поощрили активистов ВОГ, приняли участие  более 350 человек. 
Функционируют для инвалидов по слуху спортивные секции по футзалу, волейболу, настольному теннису, легкой атлетике, при ДЮСШ работает детская спортивная секция по Греко-римской борьбе, в которой занимаются воспитанники коррекционной школы-интерната № 8 для глухих и слабослыщащих детей, также предоставлено два тренажерных зала, созданы 2 группы здоровья в г.Благовещенске и г.Белогорске ; в 2016 году выделены тренеры по футзалу, по легкой атлетике, настольному теннису, волейболу, по ЛФК – оплату производят местные бюджеты.  Спортивные залы предоставлены Благовещенским  городским управлениями по физической культуре и спорта  через МОК «Юность»  и ОЦРС Министерства  по физической культуре и спорта по Амурской области  В 2016 году сборная команды по футзалу не смогла выехать на Чемпионат России (высшая лига) из за отсутствия финансирования  и потеряла место, а также и по армспорту два участника из-за отсутствия финансирования со стороны Минспорта Амурской области  не смогли выехать в г.Казань. 
Ежегодно активное участие принимают инвалиды по слуху г.Белогорска и Благовещенска в городских спартакиадах среди инвалидов всех категорий- победители и призеры этих спартакиад выступают за сборные городов на областной спартакиаде инвалидов, где также занимают первые места- это Радченко Виталий, Кулиш Татьяна, Чернов Артем, Туркин Дмитрий и другие.. Морозов Максим и Котова Юлия являются призерами Чемпионата России по легкой атлетике , Котова Ю выполнила норматив мастера спорта по легкой атлетике. Моисейченко Андрей стал Чемпионом мира по Греко-римской борьбе среди инвалидов по слуху (юниоры) 
Многие проводимые мероприятия и участие инвалидов по слуху АРО ОООИ ВОГ освещались в СМИ ,  телевидении ГТРК, Альфа-канал, ТВГород
Финансовое положение АРО ОООИ ВОГ остается напряженным из-за высоких цен на коммунальные услуги помещений ВОГ. 
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