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РЕЗОЛЮЦИЯ
          Государственная Программа системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения в Амурской области на 2020-2024 годы утвержденная в целях реализации федерального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение» национального проекта «Демография» реализуется в интересах граждан старшей возрастной группы, направлена на все сферы жизни.
         На форуме участники пообщались со специалистами и получили ответы и консультации по вопросам социального, медицинского, пенсионного обеспечения, профессиональной переподготовки, добровольческого движения, участия в спортивных и культурных событиях области.

        Участники форума отмечают:  
        что Программа для людей старшего возраста, направлена на формирование условий для оказания комплексной социальной помощи, обучение и получение знаний, медицинское обслуживание, самореализации и вовлеченности в активную жизнь после выхода на пенсию, материальное и духовное благополучие, реализацию личностных потребностей.
        Важная роль в программе отводится повышению доступности услуг в сфере социального обслуживания с учетом потребностей граждан старшего поколения в рамках программы осуществляется реализация комплекса мероприятий.
         В 2023 году Амурская область продолжила планомерную реализацию пилотного проекта по развитию СДУ (системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, нуждающимися в уходе), предусмотренного федеральным проектом «Старшее поколение» национального проекта «Демография».
         Реализация проекта осуществляется в городах: Благовещенске, Белогорске, Зеи, Свободном, Райчихинске, пгт Прогресс, в Благовещенском, Бурейском и Ивановском округах.
          Общая численность граждан, получающих социальные услуги в рамках СДУ на 01.07.2023 составляет 1568 граждан пожилого возраста и инвалидов. 
В стационарной форме социального обслуживания социальные услуги в рамках СДУ получают 588 граждан пожилого возраста и инвалидов, в форме социального обслуживания на дому – 599 гражданин.
В рамках реализации СДУ функционирует Единый координационный центр, основная функция – получение информации о гражданах, нуждающихся в уходе, анализ, обмен и передача информации в рамках межведомственного взаимодействия, предоставляются социальные услуги в надомной форме. 
Для граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании и которым установлен уровень нуждаемости, предоставляются бесплатно уходовые услуги от 4 до 28 часов в неделю. 

 
Открыты 7 отделений дневного пребывания – реализация дневной программы присмотра, социализации, занятости, реабилитации и ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами (услуги отделения получают 366 граждан).
Работают 11 Школ ухода, 3 пункта проката ТСР, граждане, признанные нуждающиеся в СДУ, получают ТСР бесплатно. 
         Cоздаются Центры общения старшего поколения в отдаленных районах для организации разнообразного и качественного досуга для пожилых людей.
Цель инициативы — обеспечить условия для установления дружеских контактов граждан пожилого возраста и предоставить им площадки для реализации их творческих идей, обучения и организации их досуга. 
В настоящее время Социальный фонд России по Амурской области открыл два таких центра – в п. Экимчане и п. Архаре. 
С 2020 года учреждениями культуры для лиц серебряного возраста организовано и проведено более 6 тысяч мероприятий с охватом более 390 тысяч человек.
Охват граждан старшего поколения библиотечным обслуживанием за указанный период более 9 тысяч человек.
         Количество посещений гражданами старшего поколения культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры 264 312 человек.
        Число посещений гражданами старшего поколения региональных и муниципальных музеев 18 698 человек.
Число зрителей из числа граждан старшего поколения, присутствующих на мероприятиях, проводимых региональными и муниципальными театрами 8 359 человек.
Ежегодно учреждения культуры области на постоянной основе активно сотрудничает с ветеранскими организациями области.
По состоянию на сегодняшний день 100 % государственных учреждений культуры имеют специальную версию сайта, адаптированную для слабовидящих людей. Сайты муниципальных музеев, библиотек и культурно-досуговых учреждений области также оснащены версией сайта адаптированная для людей, у которых есть трудности со зрением.
В настоящее время 18 муниципальных библиотек оснащены по модельному стандарту. В учреждениях создана доступная среда для людей с ограниченными возможностями здоровья. В ходе модернизации были расширены дверные проемы входной зоны, оборудованы туалетной комнаты, приобретены универсальные системы вызова персонала, тактильные пиктограммы, видеоувеличители, книжные издания с укрупнённым шрифтом.
           Привлечение граждан старшего возраста к здоровому образу жизни осуществляется через организацию и проведение физкультурных и спортивных мероприятий. Ежегодно в области проводятся более 50 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий с участием граждан старшего возраста.
           	В рамках федерального проекта «Демография» регионального проекта «Спорт-норма жизни» в области установлено 20 малых спортивных площадок тестирования ГТО.
  Количество граждан пожилого возраста, принявших участие в тестировании 498 человек, из них 7 старше 70 лет.
       	
Граждане старшего поколения ежегодно принимают участие в массовых спортивных и физкультурных мероприятиях: «Лыжня России» и «Кросс Нации», легкоатлетических марафонах.
      	Большую популярность среди граждан приобрело занятие оздоровительными танцами. Ежегодно проводится Амурский областной фестиваль танцевально-оздоровительных клубов «Серебряный возраст», в котором принимает участие более 500 человек.
       	В муниципальных образованиях становится популярным «скандинавская ходьба», которая является доступной для граждан старшего возраста.
      	Одним из значимых мероприятий, направленных на формирование активного долголетия и роста качества жизни старшего поколения, является Спартакиада пенсионеров Амурской области под девизом «За активное долголетие». В Спартакиаде принимает участие более 200 спортсменов из 22 муниципальных образований.
          
	Участники форума предлагают:
Выражая интересы старшего поколения добиваться: 

         	Органам местного самоуправления:
           рассмотреть возможность увеличения количества муниципальных физкультурных и спортивных мероприятий для граждан старшего возраста;
          для организации занятий со старшим поколением организовать подготовку кадров (инструкторов и методистов  по физической культуре и спорту)  в том числе возможность обучения и переобучения работников и граждан, работающих или планирующих работать на должностях работников физической культуре и спорту;
         обеспечить проведение муниципальных этапов Спартакиады пенсионеров Амурской области для комплектования сборной команды муниципального образования в региональном этапе. 
         	Грант Губернатора по проведению Спартакиады пенсионеров проводить в муниципальных образованиях (по согласованию с главами муниципальных образований) с проведением торжественного открытия и парада участников.
Министерству экономического развития и внешних связей разработать программу «Социальный туризм для граждан старшего поколения» стимулирующую развитие внутреннего туризма, создание туристического кластера в Амурской области
АНО «Туристско-информационный центр Амурской области» во взаимодействии с региональными туроператорами и АРО ООО «Союз пенсионеров России» в рамках Амурского туристического форума «AmurTravel-2023» проработать и реализовать экскурсионную программу для туристов старшего поколения (на безвозмездной основе).
АНО «Туристско-информационный центр Амурской области» разработать информационный буклет о социальном туризме в Амурской области. 
Усилить работу по интеграции регионального ТИЦ в событийные мероприятия АРО ООО «Союз пенсионеров России» (работа консультационно-информационной стойки ТИЦ в ходе проведения ключевых мероприятий). 
