1. Цели и задачи 

- популяризация лыжных гонок в г. Благовещенске;
- привлечение детей и взрослых к систематическим занятиям лыжными гонками;
- выявление сильнейших лыжников г. Благовещенска.

2. Место проведения

Соревнования проводятся в г. Благовещенске в п. Моховая Падь л/б «РОССИЯ» 30 декабря 2023 г.
1. Руководство и проведение

Руководство и проведение соревнований осуществляет Федерация лыжных гонок города Благовещенска. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию и федерацию лыжных гонок.

	4. Страхование участников соревнований

Участие в соревнованиях осуществляется при наличии договора страхования о страховании несчастных случаев жизни, здоровья, который предъявляется на заседании судейской коллегии.

5. Условия проведения

К участию допускаются все желающие, имеющие договор страхования от спортивных травм во время соревнований и допуск врача к соревнованиям и уплатившие стартовый взнос в размере 300 (триста) рублей.
6. Программа соревнований
30 декабря 2023 г.	с 15:00 - прием заявок
	16:00 - заседание судейской коллегии
	16:15 - жеребьевка участников
16.30 – парад участников
	17:00 - старт (общий) 
7. Дистанции
Свободный стиль

	Юноши и мужчины.
	Девушки и женщины.

	Юноши 2014 г.р. и моложе     1,4 км
Юноши 2012 – 2013 г.р.          1,4 км
Юноши 2010 – 2011 г.р.          2,8 км
Юноши 2008 – 2009 г.р.          4,2 км
Юноши 2006 – 2007 г.р.          4,2 км
Мужчины 18 лет и старше      4,2 км
	Девушки 2014 г.р. и моложе     1,4 км
Девушки 2012 – 2013 г.р.          1,4 км
Девушки 2010 – 2011 г.р.         2,8 км
Девушки 2008 – 2009 г.р.         2,8 км
Девушки 2006 – 2007 г.р.         2,8 км
Женщины 18 лет и старше       2,8 км



- по окончанию гонки подведение итогов, награждение.
	8. Награждение
Победители и призеры соревнований в группах награждаются медалями, грамотами соответствующих степеней, новогодними подарками.

	9. Финансирование
Расходы, связанные с проведением соревнований: обеспечение медалями, грамотами, предоставление медицинского работника, оплата питания судейской и рабочей бригадам, подготовка лыжной трассы, приобретение канцелярских товаров, покупка новогодних подарков несет Федерация лыжных гонок города Благовещенска. 
Для обеспечения частичного погашения расходов на организацию и обслуживание соревнований устанавливается стартовый взнос в размере 300 (триста) рублей с одного участника соревнования. 

10. Обеспечение безопасности
Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 года № 353 «Об утверждении правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований», а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.
Соревнования проводятся на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации и направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей.
Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в мандатную комиссию на каждого участника.
Медицинское сопровождение соревнований обеспечивается в соответствии с приказом Министерства здравоохранения РФ от 01.03.2016 № 134 н. 
Контроль, выполнения требований безопасности возлагается на главную судью соревнований. 
Ответственность за составление плана мероприятий по обеспечению общественного порядка и общественной безопасности на объекте спорта при проведении официальных спортивных соревнований возлагается на федерацию лыжных гонок города Благовещенска.

11. Заявки
Именные заявки на участие в соревнованиях подаются на заседании комиссии по допуску участников 30.12.23 г. с 15:00 до 16:00 на л/б «Россия».
Телефон для справок 89145575711 Рудич Ирина Николаевна.

Данное положение является вызовом на соревнования.
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